

**ഗവൺമെന്റ് പ്രമേയം**

ചട്ടം 118 അനുസരിച്ചുള്ള പ്രമേയം

ലക്ഷദ്വീപ് അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററെ നീക്കം ചെയ്യൽ

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, “ നൂറ്റാണ്ടുകളായി പരസ്പരം ബന്ധപ്പെട്ടുകിടക്കുന്ന നാടുകളാണ് കേരളവും ലക്ഷദ്വീപും. ചരിത്രപരമായും സാംസ്കാരികമായുമുള്ള ഗാഢബന്ധം ഇരുപ്രദേശങ്ങൾക്കും ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ പണ്ടേയുണ്ട്. ബ്രിട്ടീഷ് അധിനിവേശത്തിനുമുമ്പ് ലക്ഷദ്വീപിലെ പല ദ്വീപുകളും ഭരണപരമായി കണ്ണൂരിലെ അറയ്ക്കൽ രാജവംശത്തിന്റെ കീഴിലായിരുന്നു. 1956 നവംബർ 1-ന് സംസ്ഥാന രൂപീകരണംവരെ മലബാർ ജില്ലയുടെ ഭാഗമായിരുന്നു ലക്ഷദ്വീപ്. ലക്ഷദ്വീപിലെ ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ ഉപയോഗിക്കുന്ന ഭാഷ മലയാളമാണ്. ഭരണതലത്തിലും മലയാളത്തിന് അവിടെ വലിയ പ്രാധാന്യമുണ്ട്. വിദ്യാഭ്യാസത്തിനും ആരോഗ്യത്തിനും വാണിജ്യത്തിനുമെല്ലാം ലക്ഷദ്വീപ് നിവാസികൾക്ക് കേരളവുമായാണ് കൂടുതൽ ബന്ധം. ഇത്തരത്തിൽ പല തലങ്ങളിലുമുള്ള പങ്കിടലുകൾവഴി കേരളജനതയ്ക്ക് ലക്ഷദ്വീപുകാർ എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും സഹോദരങ്ങളാണ്.

സാംസ്കാരികമായുള്ള ലക്ഷദ്വീപിന്റെ സവിശേഷതകൾക്കും അവിടത്തെ

തനത് ജീവിതരീതികൾക്കുമേൽ കടന്നുകയറ്റം നടക്കുന്നതായി അവിടത്തെ ജനങ്ങൾതന്നെ അഭിപ്രായപ്പെടുകയാണ്. അവരുടെ ഭക്ഷണക്രമത്തെയും ഉപജീവനമാർഗ്ഗങ്ങളെയുമൊക്കെ തകർക്കാനുള്ള നീക്കങ്ങൾ നടക്കുന്നുവെന്നും ലക്ഷദ്വീപുകാരുടെ ജീവനത്തന്നെ വെല്ലുവിളിയുണ്ടാകുന്ന ഭരണപരമായ നടപടിക്രമങ്ങൾ അവിടത്തെ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റർ കൈക്കൊള്ളുന്നുവെന്നുമാണ് അവിടെനിന്നും പുറത്തുവരുന്ന വാർത്തകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ടൂറിസത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്താൻ എന്ന പേരിൽ ആ നാടിന്റെ സംസ്കാരവും സത്തയുമാണ് ഇല്ലായ്മ ചെയ്യപ്പെടുന്നത്. ജനങ്ങളുടെ ജീവൻ സംരക്ഷിക്കുക എന്നത് ഏതൊരു ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തിന്റെയും ഏറ്റവും അടിസ്ഥാനപരമായ കർത്തവ്യമാണ്. ആ പ്രാഥമിക കർത്തവ്യം നിറവേറ്റുന്നതിനുപകരം അതിനെ അടിമറിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ ഔദ്യോഗികതലത്തിൽ നിന്നുതന്നെയുണ്ടാകുന്നുവെന്നത് അത്യന്തം പ്രതിഷേധാർഹമാണ്. ലക്ഷദ്വീപിലെ ഭരണകൂടത്തിന് വ്യക്തികളുടെ ഭ്രമിയും സ്വത്തും ഏറ്റെടുക്കാൻ അമിതാധികാരം നൽകുന്ന വ്യവസ്ഥ സാധാരണ ജനങ്ങളുടെയിടയിൽ വലിയ ആശങ്കയാണുണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്നത്. അതുപോലെതന്നെ, ഇപ്പോൾ വരത്തിയിട്ടുള്ള പുതിയ നിയന്ത്രണങ്ങൾ ധാരാളം ആളുകളെ അവർ ജോലി ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്നും

പിരിച്ചുവിടുന്ന സാഹചര്യവും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇത് വലിയ തോതിലുള്ള സാമ്പത്തിക അസമത്വങ്ങൾക്കും സാമൂഹ്യ അസ്വസ്ഥതകൾക്കും ഇടവരുത്തുന്നതാണ്.

ഇന്ത്യൻ സമൂഹത്തിന്റെ ആത്യന്തികമായ സവിശേഷത അതിന്റെ നാനാത്വത്തിലെ ഏകത്വമാണ്. ഇന്ന് ലക്ഷദ്വീപിൽ കാണുന്നതിന് സമാനമായ വിധത്തിൽ ഈ രാജ്യത്തിന്റെ നാനാത്വങ്ങളെ ഇല്ലായ്മചെയ്യുന്ന തരത്തിലുള്ള നീക്കങ്ങൾ ഇന്ത്യയിലെ മറ്റിടങ്ങളിലും ആസൂത്രിതമായി നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. അവയുടെയൊക്കെ പരിണിതഫലം ദുരന്തങ്ങളായിരുന്നു. ലോകത്തിന്റെ പല ഭാഗങ്ങളിലും രാജ്യങ്ങളുടെ അവിഭാജ്യഘടകങ്ങളായ ചില പ്രദേശങ്ങൾ വെട്ടിമുറിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ സ്വന്തം നാട്ടിൽ അനാഥരാക്കപ്പെട്ട ജനവിഭാഗങ്ങൾ പലയിടത്തുമുണ്ട്. അത് പാഠമാകണം. അത്തരം ഹീനമായ പ്രവർത്തികൾ ഇന്ത്യയിലുണ്ടാകരുത്. രാജ്യത്തിന്റെ ഒരുമയ്ക്കെതിരെ നിൽക്കുന്ന ശക്തികളുടെ താൽപ്പര്യങ്ങൾക്കനുസൃതമായി നടത്തപ്പെട്ടവയാണ് എല്ലാ വിഭാഗീയ വിഘടന നീക്കങ്ങളും. ആ ചരിത്രപശ്ചാത്തലത്തിൽനിന്ന് വീക്ഷിക്കുമ്പോൾ ലക്ഷദ്വീപിന്റെ ഭാവി ഉത്കണ്ഠയുളവാക്കുന്നു. അത് ഇരുട്ടടഞ്ഞതായിപ്പോകുമെന്ന ആശങ്ക ഇന്ത്യൻ ജനതയുടെയൊക്കെ മനസ്സിൽ ഉയരുന്നു. കേരളം ആ ആശങ്ക പങ്കുവെക്കുന്നു. കൊളോണിയൽ ഭരണാധികാരികളുടെ ചെയ്തികളെപ്പോലും വെല്ലുന്ന

രീതിയിലാണ് ഒരു ജനത വിലകൽപ്പിക്കുന്ന സംസ്കാരിക തനിമയ്ക്കുമേൽ ആക്രമണം നടക്കുന്നത്. ഇത് ബഹുസ്വരത മുഖമുദ്രയായുള്ള ഒരു ജനാധിപത്യ സംസ്കാരത്തിന് തീർത്തും അന്യംനിൽക്കുന്ന ഒന്നാണ്. അതിനാൽതന്നെ, ഭരണഘടനാ മൂല്യങ്ങൾ ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന ഓരോരുത്തരും ലക്ഷദ്വീപ് അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുന്ന നടപടികളോട് ശക്തമായി വിധേയപ്പെട്ട് രേഖപ്പെടുത്തേണ്ടതാണ്.

കേന്ദ്രഭരണ പ്രദേശമായ ലക്ഷദ്വീപിന്റെയും അവിടത്തെ ജനങ്ങളുടെയും സവിശേഷതകൾ സംരക്ഷിക്കപ്പെടുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്താനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം കേന്ദ്രസർക്കാരിനുണ്ട്. അതിന് വെല്ലുവിളി ഉയർത്തുന്ന അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വങ്ങളിൽനിന്ന് നീക്കം ചെയ്യണമെന്നും ലക്ഷദ്വീപുകാരുടെ ജീവനും ഉപജീവനങ്ങളും സംരക്ഷിക്കാൻ കേന്ദ്രസർക്കാർ അടിയന്തരമായി ഇടപെടണമെന്നും ഈ സഭ ഐക്യകണ്ഠ്യേന ആവശ്യപ്പെടുന്നു" എന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കവിഭാഗ വികസനവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ): സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിൻതാങ്ങുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ലക്ഷദ്വീപ് ജനതയുടെ

തനതായ ജീവിതരീതികളെയില്ലാതാക്കി കാവി അജണ്ടകളും കോർപ്പറേറ്റ് താൽപ്പര്യങ്ങളും അടിച്ചേൽപ്പിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങളാണ് ഇപ്പോഴവിടെ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. തെങ്ങുകളിൽ കാവിനിറം പൂശിക്കൊണ്ട് ആരംഭിച്ച്, ഇപ്പോൾ ആ ജനതയുടെ ആവാസ്ഥവ്യവസ്ഥകളെയും ജീവിതത്തെയും സ്വാഭാവിക ബന്ധങ്ങളെയും തകർക്കുന്നതായി വളർന്നുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. പൗരത്വഭേദഗതി ബില്ലിനെതിരായി ദ്വീപിൽ നേരത്തെ സ്ഥാപിച്ചിരുന്ന ബാനറുകൾ എടുത്തുമാറ്റുകയും അത് എഴുതിയവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികളും ലക്ഷദ്വീപിൽ നേരത്തെയുണ്ടായി. പൊതുവെ സമാധാനപരമായി ജീവിക്കുകയും അതിഥികളെ സ്നേഹവായ്പ്പുകൊണ്ട് വീർപ്പമുട്ടിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന രീതിയാണ് ലക്ഷദ്വീപിലെ ജനത സാധാരണനിലയിൽ സ്വീകരിക്കുന്നത്. കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ അത്യപൂർവ്വമായി തീർന്ന ലക്ഷദ്വീപിൽ ഗുണ്ടാ ആക്ട് കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള നടപടിയും സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഇത്തരത്തിൽ പ്രതിഷേധങ്ങൾ ഉയർന്നുവരുമ്പോൾ അവയെ നേരിടുന്നതിന് മുൻകൂട്ടിയുള്ള തയ്യാറെടുപ്പുകൾ നടത്തിക്കൊണ്ടാണ് ഇത്തരം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. സ്വേച്ഛാധിപത്യപരമായ ഭരണരീതി ഇതിലൂടെ തുടർന്നും വികസിച്ചുവരികെ ജനങ്ങളുടെ ഉപജീവനത്തിന് അടിസ്ഥാനമായി നിൽക്കുന്ന മത്സ്യബന്ധനത്തെ

തകർക്കുന്ന നടപടിയും സ്വീകരിക്കുകയാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ബോധും വലയും സൂക്ഷിക്കുന്ന കൂടാരങ്ങൾ തന്നെ തകർത്തിരിക്കുന്നു. ജനങ്ങളുടെ സ്വാഭാവികമായ ഭക്ഷണരീതിയിൽ പ്രധാനമായി നിൽക്കുന്ന ഗോമാംസംതന്നെ ഇല്ലാതാക്കാനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിക്കുകയും ഗോവയ നിരോധനമെന്ന സംഘ്നപരിവാർ അജണ്ട പിൻവാതിലിലൂടെ നടപ്പിലാക്കുകയും ഗോവധവും ഗോമാംസവും നിരോധിക്കാനും അതോടൊപ്പം ഡയറി ഫാമുകൾ അടച്ചുപൂട്ടാനുള്ള നടപടികളും മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുകയാണ്. ഇത്തരത്തിൽ ഒരു ജനതയുടെ ജീവിതത്തെയും സംസ്കാരത്തെയും ഇഞ്ചിഞ്ചായി ഇല്ലാതാക്കുന്ന നടപടികൾക്കാണ് ഇപ്പോൾ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റർ ലക്ഷദ്വീപിൽ നേതൃത്വം നൽകുന്നത്. ലക്ഷദ്വീപിൽ നിലനിൽക്കുന്ന ജനാധിപത്യസംവിധാനങ്ങളെയെല്ലാം ഇല്ലാതാക്കി ഉദ്യോഗസ്ഥമേധാവിത്വം അടിച്ചേൽപ്പിക്കാനുള്ള നടപടി തുടരുന്നു. ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിന്റെയും വില്ലേജ് ദ്വീപ് പഞ്ചായത്തിന്റെയും അധികാരങ്ങൾ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററുടെ കീഴിലാക്കിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിന്റെ പരിധിയിൽനിന്നും മത്സ്യബന്ധനം, ആരോഗ്യം, വിദ്യാഭ്യാസം, മൃഗസംരക്ഷണം, കാർഷികം എന്നീ വകുപ്പുകൾ എടുത്തുമാറ്റുകയാണ്. ഈ വകുപ്പുകളിൽ നേരിട്ടിടപെടാൻ അധികാരമില്ലാതിരുന്ന അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റർക്ക് അതിനുള്ള

അധികാരവും ഒരു ഉത്തരവിലൂടെ നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. ഇതിലൂടെ കേന്ദ്രസർക്കാർ തങ്ങൾക്ക് താൽപ്പര്യമുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരെ വിന്യസിച്ച് ദ്വീപിന്റെ സ്വാഭാവികമായ ജനാധിപത്യക്രമത്തെ തകർക്കുകയാണ്. തെരഞ്ഞെടുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അതിവിചിത്രമായ ഉത്തരവും അവതരിപ്പിക്കുകയാണ്. രണ്ട് കുട്ടികളിൽ കൂടുതലുള്ളവർ പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ മത്സരിക്കരുതെന്ന സമീപനം നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് കേട്ടുകേഴ്ചിപോലുമില്ലാത്തതാണ്. അതും നടപ്പിലാക്കാനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. അതുവഴി ദ്വീപിലെ ബഹുഭൂരിപക്ഷം പേർക്കും അവരുടെ ജനാധിപത്യപരമായ അവകാശം ഇല്ലാതാകുന്ന സ്ഥിതിയാണുണ്ടാകുന്നത്. ദ്വീപ് സമൂഹത്തിന്റെ ആവാസവ്യവസ്ഥയും സംസ്കാരവും സുരക്ഷയും സംരക്ഷിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി അവിടെ നിലനിൽക്കുന്ന നിയമമാണ് ദ്വീപിന് പുറത്തുള്ള ആർക്കും ഇവിടെ ഭൂമിവാങ്ങാൻ അവകാശമില്ലായെന്നത്. ഇന്ത്യയിൽ പലയിടത്തും നിലനിൽക്കുന്ന നിയമവുമാണ്. എന്നാൽ അതിനും മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായ പരിഷ്കാരങ്ങളും നടപ്പിലാക്കുകയാണ്. ഓരോ മൂന്ന് വർഷം കൂടുമ്പോഴും ഭൂമിയുടെയും കെട്ടിടത്തിന്റെയും ഉടമസ്ഥാവകാശം പുതുക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശവും വന്നുകഴിഞ്ഞു. ഇതിന് വീഴ്ചവന്നാൽ 2 ലക്ഷം രൂപ പിഴയൊടുക്കുകയും ഓരോ ദിവസവും 20,000 രൂപ പിഴയൊടുക്കുകയും ചെയ്യണമെന്ന നിർദ്ദേശവും വന്നുകഴിഞ്ഞു. വിദൂര

സ്ഥലങ്ങളിൽ ജോലി ചെയ്ത് ജീവിക്കുന്നവർക്ക് തീർത്തും അപ്രാപ്യമായ നടപടിയാണ് വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നൂറ്റാണ്ടുകളായി പരസ്പരം ബന്ധപ്പെട്ടുകിടക്കുന്ന നാടുകളാണ് കേരളവും ലക്ഷദ്വീപും. ബ്രിട്ടീഷ് അധിനിവേശത്തിനുമുമ്പ് പല ദ്വീപുകളും ഭരണപരമായി കണ്ണൂരിലെ അറയ്ക്കൽ രാജവംശത്തിന്റെ കീഴിലായിരുന്നു. 1956 നവംബർ 1 വരെ ലക്ഷദ്വീപ് അന്നത്തെ മലബാർ ജില്ലയുടെ ഭാഗവുമായിരുന്നു. കേരളവുമായി അടുത്ത ബന്ധം പുലർത്തിയിരുന്ന ജീവിതക്രമവും സാംസ്കാരിക രീതിയുമാണ് ലക്ഷദ്വീപിനുള്ളത്. മലയാളമാണ് അവരുടെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഭാഷ. മലയാളം, ഇംഗ്ലീഷ് മീഡിയം സ്കൂളുകളാണ് ദ്വീപിലുള്ളത്. ഹൈക്കോടതിയടക്കമുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത് കൊച്ചിയിലുമാണ്. ചരക്കുകൾ വരുന്നതും പോകുന്നതും കൊച്ചി, ബേപ്പൂർ തുറമുഖങ്ങളെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയാണ്. ചരിത്രപരമായി നിലനിൽക്കുന്ന ഈ പാരമ്പര്യ ബന്ധത്തെ തകർക്കുവാനുള്ള ശ്രമമാണ് ഇപ്പോൾ നടക്കുന്നത്. സാംസ്കാരികമായ ലക്ഷദ്വീപിന്റെ സവിശേഷതകൾക്കും അവിടത്തെ തനത് ജീവിതരീതികൾക്കുമേൽ കടന്നുകയറ്റം നടന്ന നടപടിയെ ഒരു കാരണവശാലും അംഗീകരിക്കാനാവില്ല. ലോകത്തിന്റെ പല ഭാഗങ്ങളിലും ജനതയുടെ ജീവിത സവിശേഷതകളെ തകർക്കപ്പെടുന്ന പരിശ്രമങ്ങൾ



നടന്നിടത്തെല്ലാം ശക്തമായ ചെറുത്തുനിൽപ്പുകൾ ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ സ്വന്തം നാട്ടിൽ അനാഥരാക്കപ്പെട്ട ജനവിഭാഗങ്ങൾ പലയിടത്തുമുണ്ട്. അത് പാഠമാകണം. അത്തരം ഹീനമായ പ്രവർത്തികൾ ഇന്ത്യയിലുണ്ടാകരുത്. രാജ്യത്തിന്റെ ഒരുമെക്കെതിരെ നിൽക്കുന്ന ശക്തികളുടെ താൽപ്പര്യങ്ങൾക്കനുസൃതമായി നടത്തപ്പെട്ടവയാണ് എല്ലാ വിഭാഗീയ വിഘടന നീക്കങ്ങളും. ആ ചരിത്രപശ്ചാത്തലത്തിൽനിന്ന് വീക്ഷിക്കുമ്പോൾ ലക്ഷദ്വീപിന്റെ ഭാവി ഉത്കണ്ഠയുളവാക്കുന്നു. അത് ഇരുളടഞ്ഞതായിപ്പോകുമെന്ന ആശങ്ക ഇന്ത്യൻ ജനതയുടെയാകെ മനസ്സിൽ ഉയരുന്നു. കേരളം ആ ആശങ്ക പങ്കുവെക്കുന്നു. കൊളോണിയൽ ഭരണാധികാരികളുടെ ചെയ്തികളെപ്പോലും വെല്ലുന്ന രീതിയിലാണ് ഒരു ജനത വിലകൽപ്പിക്കുന്ന സംസ്കാരിക തനിമയ്ക്കുമേൽ ആക്രമണം നടക്കുന്നത്. ഇത് ബഹുസ്വരത മുഖമുദ്രയായുള്ള ഒരു ജനാധിപത്യ സംസ്കാരത്തിന് തീർത്തും അന്യംനിൽക്കുന്ന ഒന്നാണ്. അതിനാൽതന്നെ, ഭരണഘടനാ മൂല്യങ്ങൾ ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന ഓരോരുത്തരും ലക്ഷദ്വീപ് അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുന്ന നടപടികളോട് ശക്തമായി വിധേയപ്പെട്ട് രേഖപ്പെടുത്തേണ്ടതാണ്. ലക്ഷദ്വീപിൽ ഇന്ന് നടക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംഘപരിവാർ അജണ്ടയുടെ ഒരു പരീക്ഷണശാലയായാണ് കാണേണ്ടത്.

ജനതയുടെ സംസ്കാരം, ഭാഷ, ജീവിതക്രമം, ഭക്ഷണം ഇവയെല്ലാം തങ്ങൾക്കനുയോജ്യമായ രീതിയിൽ മാറ്റിത്തീർക്കാനുള്ള പരിശ്രമമാണ് സംഘ് പരിവാർ രാജ്യത്ത് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ജനങ്ങളുടെ ഉപജീവനമാർഗ്ഗം തകർത്ത് കോർപ്പറേറ്റുകൾക്ക് പരവതാനി വിരിക്കാനുള്ള നടപടികളും അവർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ഒരു ജനതയെ കോർപ്പറേറ്റ് താൽപ്പര്യങ്ങൾക്കും ഹിന്ദുത്വരാഷ്ട്രീയത്തിനും അടിമപ്പെടുത്താനുള്ള ഈ പരിശ്രമത്തിനെതിരെ ശക്തമായ ചെറുത്തുനിൽപ്പ് ഉയർന്നുവരേണ്ടതുണ്ട്. എങ്കിൽ മാത്രമേ ദേശീയ സ്വാതന്ത്ര്യ പ്രസ്ഥാനം വിഭാവനം ചെയ്യുന്ന നാനാത്വത്തിൽ ഏകത്വമെന്ന ഇന്ത്യയുടെ നിലനിൽപ്പിനാധാരമായ കാഴ്ചപ്പാടുകളെ സംരക്ഷിക്കാനാകൂ. കേന്ദ്രഭരണപ്രദേശമായ ലക്ഷദ്വീപിന്റെയും അവിടത്തെ ജനങ്ങളുടെയും സവിശേഷതകൾ സംരക്ഷിക്കപ്പെടുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്താനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം കേന്ദ്രസർക്കാരിനുണ്ട്. അതിന് വെല്ലുവിളി ഉയർത്തുന്ന അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വങ്ങളിൽനിന്ന് നീക്കം ചെയ്യണം. ലക്ഷദ്വീപുകാരുടെ ജീവനും ഉപജീവനങ്ങളും സംരക്ഷിക്കാൻ കേന്ദ്രസർക്കാർ അടിയന്തരമായി ഇടപെടണമെന്ന പ്രമേയം ഈ സഭ ഐക്യകണ്ഠേന പാസ്സാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾക്ക് പ്രമേയത്തിന്മേലുള്ള ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

1. പ്രമേയത്തിലെ രണ്ടാം ഖണ്ഡികയിൽ,

“ പിരിച്ചു വിടുന്ന സാഹചര്യവും” എന്നതിനു ശേഷം കാണുന്ന "ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്" എന്നതിനു പകരം "ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്" എന്ന് ചേർക്കുക.

2. പ്രമേയത്തിലെ അവസാന ഖണ്ഡികയിൽ,

“ ലക്ഷദ്വീപുകാരുടെ ജീവനും” എന്നതിനു ശേഷം കാണുന്ന “ ഉപജീവനങ്ങളും” എന്ന വാക്ക് നീക്കം ചെയ്യുകയും പകരം "ഉപജീവനമാർഗ്ഗങ്ങളും സാംസ്കാരികത്തനിമയും" എന്നീ വാക്കുകൾ കൂട്ടിച്ചേർക്കുകയും ചെയ്യുക.

ഈ രണ്ട് ഭേദഗതികളാണ് ഞാൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നത്. ഒന്ന്, 'പിരിച്ച് വിടുന്ന സാഹചര്യവും' എന്നതിനുശേഷമുള്ള "ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്" എന്ന വാക്കിന് പകരം "ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്" എന്നാക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തിൽ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ,

അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റർ ബോധപൂർവ്വം ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളാണ് ലക്ഷദ്വീപിലുള്ളത്. ദ്വീപുനിവാസികളുടെ ജീവനും ഉപജീവനമാർഗ്ഗങ്ങളും സാംസ്കാരികതയുമൊക്കെ തകർക്കുവാൻ കഴിയുന്ന നിലയിൽ ഒരു പ്രത്യേക അജണ്ട വച്ചുകൊണ്ടുള്ള നീക്കമാണ് നടക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് "ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്" എന്നല്ല അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റർ ബോധപൂർവ്വം "ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്" എന്നാക്കണമെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ഒന്നാമത്തെ ഭേദഗതി. രണ്ടാമതായി പ്രമേയത്തിന്റെ അവസാന ഭാഗത്ത് "ലക്ഷദ്വീപുകാരുടെ ജീവനും ഉപജീവനങ്ങളും സംരക്ഷിക്കാൻ" എന്നത് "ജീവനും ഉപജീവനമാർഗ്ഗങ്ങളും സാംസ്കാരികത്തനിമയും സംരക്ഷിക്കാൻ" എന്നാക്കണം. അവരുടെ ഉപജീവന മാർഗ്ഗങ്ങളും സാംസ്കാരികതയും സംരക്ഷിക്കണമെന്നാണ് നമ്മൾ ആദ്യംമുതൽ പറഞ്ഞുവരുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: ഭേദഗതികൾ മാത്രം അവതരിപ്പിക്കൂ.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഞാൻ അതുമാത്രമേ അവതരിപ്പിക്കുന്നുള്ളൂ.

ഇക്കാര്യങ്ങൾ കൂടി പ്രമേയത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാണ് എന്റെ ഭേദഗതിയിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതികൾ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

1. പ്രമേയത്തിലെ മൂന്നാം ഖണ്ഡികയിൽ, അഞ്ചാം വരിയിൽ

“ ഇന്ത്യയിലെ മറ്റിടങ്ങളിലും” എന്നതിന് ശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന വാക്കുകൾ കൂട്ടിച്ചേർക്കുക.

“ സംഘപരിവാറും, അവരാൽ നിയന്ത്രിക്കപ്പെടുന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാരും”

2. പ്രമേയത്തിലെ മൂന്നാം ഖണ്ഡികയിൽ, ആറാം വരിയിൽ

“ പരിണിതഫലം ദുരന്തങ്ങളായിരുന്നു” എന്നതിന് ശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കുക. “ ജമ്മുകാശ്മീരിനെ വെട്ടിമുറിച്ചതും, സംസ്ഥാന പദവിയും, പ്രത്യേക പദവിയും എടുത്ത് കളഞ്ഞതും, പൗരത്വ ഭേദഗതി നിയമവും എല്ലാം അത്തരം നീക്കങ്ങളുടെ ഒടുവിലത്തെ ഉദാഹരണമാണ്”

3. പ്രമേയത്തിലെ നാലാം ഖണ്ഡികയിൽ, ആറാം വരിയിൽ

“ നീക്കം ചെയ്യണമെന്നും ” എന്നതിന് ശേഷം “ അദ്ദേഹത്തിന്റെ മുഴുവൻ ഉത്തരവുകളും റദ്ദ് ചെയ്യണമെന്നും” എന്നീ വാക്കുകൾ ചേർക്കുക.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രസംഗത്തിൽ സംഘപരിവാറിന്റെ ദുഷ്ടലാക്ക് വ്യക്തമാക്കിയെങ്കിലും സംഘപരിവാറിനെയും ബി.ജെ.പി.-യേയും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനേയുംക്കുറിച്ച് പ്രമേയത്തിൽ ഒരിടത്തും പറയുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇന്ത്യയിൽ ഇന്ന് നടക്കുന്ന ഫാസിസ്റ്റുകളുടെ, രാജ്യത്തിന്റെ ബഹുസ്വരതയും

വൈവിധ്യങ്ങളും തകർക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങളുടെ ഭാഗമാണ് എന്നതന്നെ ഈ പ്രമേയം വഴി പ്രകടമാകണമെന്നുള്ളതാണ് എനിക്കുള്ള നിർദ്ദേശം. അതിനായുള്ള മൂന്ന് ഭേദഗതികളാണ് അവതരിപ്പിച്ചത്. പ്രമേയത്തിലെ മൂന്നാം ഖണ്ഡികയിലെ അഞ്ചാമത്തെ വരിയിൽ 'ഇന്ത്യയിലെ മറ്റിടങ്ങളിലും' എന്നതിനുശേഷം 'സംഘപരിവാറും, അവരാൽ നിയന്ത്രിക്കപ്പെടുന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാരും' എന്നതന്നെ തുറന്നുപറയണം. അതുപോലെ ആറാമത്തെ വരിയിൽ 'പരിണിതഫലം ദുരന്തങ്ങളായിരുന്നു' എന്നതിനുശേഷം 'ജമ്മുകാശ്മീരിനെ വെട്ടിമുറിച്ചതും, സംസ്ഥാന പദവിയും, പ്രത്യേക പദവിയും എടുത്ത് കളഞ്ഞതും, പൗരത്വ ഭേദഗതി നിയമവും എല്ലാം അത്തരം നീക്കങ്ങളുടെ ഒടുവിലത്തെ ഉദാഹരണമാണ് എന്ന് ചേർക്കണം. അതിന്റെയെല്ലാം ഒരു തുടർച്ചയാണിത്, അല്ലാതെ ഇതൊരു പ്രഹേൽ ഖോഡ പട്ടേലിന്റെ പരാക്രമം മാത്രമല്ല. വേറൊരു കാര്യം പറയാനുള്ളത്, നാലാം ഖണ്ഡികയിൽ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററെ നീക്കം ചെയ്യണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുന്നുണ്ട്. അതിൽ "നീക്കം ചെയ്യണമെന്നും" എന്നതിനുശേഷം 'അദ്ദേഹത്തിന്റെ മുഴുവൻ ഉത്തരവുകളും റദ്ദ് ചെയ്യണമെന്നും' എന്നുകൂടി ചേർക്കണം. ആറ് മാസമായിട്ടുള്ള അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഉത്തരവുകളാണ് അവിടത്തെ സംസ്കാരവും ജീവിതരീതികളും നശിപ്പിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ആ ഉത്തരവുകളെല്ലാം റദ്ദ് ചെയ്യണം. ഇത് പ്രമേയം

വഴി പ്രകടമാകണം. ഈ ഭേദഗതികൾ അംഗീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

1. പ്രമേയത്തിലെ ഒന്നാം ഖണ്ഡികയിൽ,

“ ചരിത്രപരമായും സാംസ്കാരികമായുമുള്ള” എന്നതിനു പകരം

"ചരിത്രപരമായും ഭൂമിശാസ്ത്രപരമായും സാംസ്കാരികമായുമുള്ള" എന്ന് ചേർക്കുക.

2. പ്രമേയത്തിലെ രണ്ടാം ഖണ്ഡികയിൽ,

“ നടപടിക്രമങ്ങൾ അവിടത്തെ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റർ കൈക്കൊള്ളുന്നു എന്നുമാണ്

” എന്നതിനു പകരം “ കേന്ദ്രസർക്കാർ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററെ ഉപയോഗിച്ചു കൈക്കൊള്ളുന്നു എന്നുമാണ്” എന്ന് ചേർക്കുക.

3. പ്രമേയത്തിലെ മൂന്നാം ഖണ്ഡികയിൽ,

“ ലക്ഷദ്വീപ് അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുന്ന” എന്നതിനു പകരം

" കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ ഒത്താശയോടെ ലക്ഷദ്വീപ് അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററുടെ ഭാഗത്ത് നിന്നുണ്ടാകുന്ന" എന്ന് ചേർക്കുക.

സംയുക്തമായി വരുന്നൊരു പ്രമേയമെന്ന നിലയിൽ ഇതിന്റെ അന്തഃസത്തയെ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നതോടൊപ്പം ഒരു ചെറിയ ഭേദഗതി ഞാൻ ഉന്നയിക്കുകയാണ്.

ടിബറ്റിൽ കടന്നുകയറി ഒരു സംസ്കാരത്തെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ചൈന എങ്ങനെയാണോ ഇല്ലായ്മ ചെയ്തത് അതിന് സമാനമായ നടപടിയാണ് ലക്ഷദ്വീപിൽ ഇന്ന് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പ്രമേയത്തിന്റെ ആദ്യ പാഠഗ്രാഹിയിൽ 'ചരിത്രപരമായും സാംസ്കാരികമായുമുള്ള' എന്നതിനുപകരം "ചരിത്രപരമായും ഭൂമിശാസ്ത്രപരമായും സാംസ്കാരികമായുമുള്ള" എന്ന് ചേർക്കണം.

മി. സ്ലീക്കർ: ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്, ഭേദഗതികളെക്കുറിച്ച് മാത്രം പറയുക.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, അതുമാത്രമേ പറയുന്നുള്ളൂ. ലക്ഷദ്വീപുമായി എനിക്ക് വളരെ അടുത്ത ബന്ധമുണ്ട്. ലക്ഷദ്വീപിലെ നിരവധി ഓഫീസുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത് എന്റെ മണ്ഡലത്തിലാണ്. അവിടെയുള്ള നിരവധി ആളുകൾ എന്നോടൊപ്പം മഹാരാജാസ് കോളേജിൽ പഠിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവിടത്തെ ജനവാസമുള്ള പത്ത് ദ്വീപുകളെപ്പറ്റിയും വ്യക്തതയുള്ളതുകൊണ്ടാണ് 'ഭൂമിശാസ്ത്രപരമായും' എന്നുള്ളത് പ്രമേയത്തിൽ അനിവാര്യമാണെന്ന് പറയുന്നത്. രണ്ടാമത്തെ പാഠഗ്രാഹിയിൽ, 'നടപടിക്രമങ്ങൾ അവിടത്തെ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റർ ഉൾക്കൊള്ളുന്നു എന്നുമാണ്' എന്നതിനുപകരം "കേന്ദ്രസർക്കാർ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററെ ഉപയോഗിച്ചു കൈക്കൊള്ളുന്നു എന്നുമാണ്" എന്നുചേർക്കണം. ഞാൻ അത് പറയാനുണ്ടായ കാരണം.....



മി. സ്ലീക്കർ: അടുത്ത ഭേദഗതി പറയൂ.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, "ഈ രാജ്യത്തിന്റെ നാനാത്വങ്ങളെ ഇല്ലായ്മ ചെയ്യുന്ന തരത്തിലുള്ള നീക്കങ്ങൾ ഇന്ത്യയിലെ മറ്റിടങ്ങളിലും ആസൂത്രിതമായി നടത്തിയിട്ടുണ്ട്" എന്ന് ഈ പ്രമേയത്തിൽ പറയുന്നുണ്ട്. ആർ, എവിടെ, എപ്പോൾ നടത്തി? ഈ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററാണോ മറ്റ് സ്ഥലങ്ങളിൽ നടത്തുന്നത്. അപ്പോൾ അതെല്ലാം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നയത്തിന്റെ ഭാഗമാണ്. അത് കൃത്യമായിത്തന്നെ പറയണം. മൂന്നാമത്തെ പാഠഗ്രാഫിൽ, 'ലക്ഷദ്വീപ് അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുന്ന' എന്നതിനുപകരം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഒത്താശയോടെ ലക്ഷദ്വീപ് അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററുടെ ഭാഗത്ത് നിന്നുണ്ടാകുന്ന" എന്ന് ചേർക്കണം. വ്യക്തിയല്ല, നയമാണ് പ്രധാനപ്പെട്ടതെന്ന് പഠിപ്പിക്കുന്ന ഒരു പാർട്ടിയല്ലേ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പാർട്ടി? അപ്പോൾ ഈ പ്രമേയത്തിൽ എന്തുകൊണ്ടാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഈ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററെ ഉപയോഗിച്ച് ഇക്കാര്യം ചെയ്യാത്തതെന്ന് പറയണം. അതുകൊണ്ട് ഇതുകൂടി ചേർക്കണമെന്നതാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

വ്യവസായവും നിയമവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ, നേരത്തെ സർക്കുലേറ്റ് ചെയ്ത ഭേദഗതികളിൽ പരാമർശിക്കാത്ത ചില കാര്യങ്ങൾ

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ പറഞ്ഞു. അത് ചട്ടത്തിന്റെ ഭാഗമാണോ, ശരിയായ രീതിയാണോ എന്നത് പരിശോധിക്കണം.

മി. സ്പീക്കർ: അത് പരിശോധിക്കും.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തോട് ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയും പ്രതിപക്ഷ കക്ഷികളും പൂർണ്ണമായും തത്വത്തിൽ യോജിക്കുന്നു. ഞാൻ ലക്ഷദ്വീപിലെ മിനിക്കോയ് ഒഴികെ ജനവാസമുള്ള മുഴുവൻ ദ്വീപസമൂഹങ്ങളിലും പല പ്രാവശ്യം പോയിട്ടുള്ള ഒരാളാണ്. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് എവിടെപ്പോയാലും ഇത്രമാത്രം നിഷ്കളങ്കരായ മനുഷ്യർ ജീവിക്കുന്ന ഒരു പ്രദേശം നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയില്ല. ആ മനുഷ്യരുടെ ജീവിതത്തിന്മേൽ ജനാധിപത്യ വിരുദ്ധവും മനുഷ്യാവകാശങ്ങളെ ധ്വംസിക്കുന്നതുമായ സാംസ്കാരിക അധിനിവേശമാണ് കേന്ദ്രസർക്കാർ ഈ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററിലൂടെ അവിടെ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. 1956-ൽ കേന്ദ്രഭരണ പ്രദേശങ്ങൾ രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള 7-ാം ഭരണഘടനാ ഭേദഗതിയിലൂടെയാണ് കേന്ദ്രഭരണപ്രദേശങ്ങളുടെ അവകാശങ്ങൾ നിലവിൽ വന്നത്. പ്രസ്തുത ഭേദഗതിക്ക് ഒരു ഇന്റർഷൻ, ലക്ഷ്യമുണ്ടായിരുന്നു. ആ ഇന്റർഷനെ പൂർണ്ണമായും പരാജയപ്പെടുത്തുന്ന തരത്തിലാണ് ഇന്ന് വന്നിരിക്കുന്ന ലക്ഷദ്വീപ് ഡെവലപ്മെന്റ്

അതോറിറ്റി റെഗുലേഷൻ കരട് നിയമം. അവിടെയുള്ള സാധാരണക്കാരായ മനുഷ്യരുടെ ജീവിതത്തിനും സ്വത്തിന്മേലുള്ള അവരുടെ അവകാശം, ഏത് സമയത്തും ഗവൺമെന്റിന് ഇടപെട്ട് ആ സ്വത്ത് ഏറ്റെടുക്കാനും അവരെ ആ ഭൂമിയിൽനിന്നും എവിടേക്ക് ചെയ്യാനും അവർ ജീവിക്കുന്ന ജീവിത സാഹചര്യങ്ങളിൽനിന്നും അവരെ ഒഴിവാക്കാനും വേണ്ടിയുള്ള നിയമ വ്യവസ്ഥകൾ ഈ ഡ്രാഫ്റ്റിലുണ്ടെന്ന് നമുക്കറിയാം. അവർ അവിടെ നാളികേര കൃഷിയിലൂടെയും മത്സ്യബന്ധനത്തിലൂടെയും ജീവിക്കുന്ന ഒരു ജനസമൂഹമാണ്. നാളികേരവും മത്സ്യങ്ങളുമെല്ലാം സൂക്ഷിച്ചുവയ്ക്കാൻ പതിറ്റാണ്ടുകളായി അവർ അവിടെ നിർമ്മിച്ചിരിക്കുന്ന ഷെഡ്ഡുകളെല്ലാം പൊളിച്ചുകളഞ്ഞ് അവരുടെ ജീവിതത്തെത്തന്നെ വെല്ലുവിളിക്കുകയാണ്. അവരുടെ ഉപജീവനമാർഗ്ഗം ഇല്ലാതാക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തുകയാണ്. ഭരണഘടനയുടെ ആർട്ടിക്കിൾ-21 പറയുന്നത് 'Right to Live' എന്നാണ്. ജീവിക്കാനുള്ള അവകാശം ഈ നാട്ടിൽ നമ്മുടെ ഭരണഘടന നമുക്ക് ഗ്യാരന്റി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. വെറുതെ ജീവിക്കാനുള്ള അവകാശമല്ല. ഭരണഘടനയിൽ പറയുന്നത് 'Right to live with dignity' എന്നാണ്. ആത്മാഭിമാനത്തോടെ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ജീവിക്കാനുള്ള അവകാശം നമ്മുടെ ഭരണഘടന തരമ്പോൾ, ആ ഭരണഘടനയ്ക്ക് കാവലാളാകേണ്ട ഭരണകൂടം അതിനെ

മുഴുവൻ തട്ടിത്തൊരിപ്പിക്കുന്ന സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. സോൺ മാറ്റുന്നതിന് കനത്ത ഫീസ്, അതുമായി സഹകരിച്ചില്ലെങ്കിൽ ജയിൽശിക്ഷ. അവിടെ വളരെ fragile ആയ പരിസ്ഥിതിയാണ്. ഏത് സമയത്തും വെള്ളം പൊങ്ങുന്നതുകൊണ്ടാണ് ആളുകൾ അവരുടെ ഉപജീവനമാർഗ്ഗത്തിനുള്ള സാധനങ്ങൾ ഈ ഷെഡ്ഡുകളിൽ സൂക്ഷിച്ചുവെക്കുന്നത്. അങ്ങനെ fragile ആയ ഒരു പരിസ്ഥിതി, പരമ്പരാഗതമായ ഒരു സമൂഹം, വളരെ മാർജിനലായ ഒരു ഇക്കോണമി.... ഇപ്പോൾ നടത്തുന്ന ശ്രമങ്ങളെല്ലാം ആ പ്രദേശത്തെ ജനപദങ്ങളുടെ ജീവിതക്രമങ്ങളെ മുഴുവൻ മാറ്റിമറിക്കാൻ പോകുകയാണ്. വളരെ വിചിത്രമായ ഒരു ഡ്രാഫ്റ്റ് പഞ്ചായത്ത് നോട്ടീഫിക്കേഷൻ വന്നിരിക്കുന്നു. രണ്ട് മക്കളിൽ കൂടുതലുള്ളവർക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഇലക്ഷനിൽ മത്സരിക്കാൻ കഴിയില്ല. ജനസംഖ്യാ നിയന്ത്രണത്തിന്റെ പേരിലാണ് അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റർ ഈയൊരു പുതിയ വിചിത്രമായ വ്യവസ്ഥ കൊണ്ടുവരുന്നത്. 2019-20-ൽ നടന്ന ഫാമിലി സർവ്വേയിൽ ലക്ഷദ്വീപിലെ ടോട്ടൽ ഫെർട്ടിലിറ്റി റേറ്റ് 1.4 ആണ്. നാഷണൽ ആവറേജ് 2.2 ആണ്. അപ്പോൾ ദേശീയ ശരാശരിയേക്കാൾ താഴെ ഫെർട്ടിലിറ്റി നിരക്കുള്ള ഒരു പ്രദേശത്ത്, അവിടെയുള്ള ജനസംഖ്യാ നിയന്ത്രണത്തിനുവേണ്ടി രണ്ട് മക്കളിൽ കൂടുതലുള്ളവർക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഇലക്ഷനിൽ മത്സരിക്കാൻ കഴിയില്ലെന്നുള്ള നിയമവുമായി വരുന്ന ഈ ഡ്രാക്കോണിയൻ

നിയമത്തെ അറബിക്കടലിൽ എറിയാനുള്ള തീരുമാനമാണ് ഈ രാജ്യത്തുണ്ടാകേണ്ടത്.

ഞാൻ ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല. ജയിലുകളിലും പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും ഒരു ക്രിമിനൽ പോലുമില്ലാത്ത കേന്ദ്ര ഭരണപ്രദേശമാണ് ലക്ഷദ്വീപ്. ഈ രാജ്യത്തെ ക്രൈം റേറ്റ് ഏറ്റവും കുറവുള്ള, നിസ്സാരമായ ക്രൈം, സ്ത്രീകൾക്കെതിരായി ഒരു അതിക്രമംപോലും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാത്ത, കൊലപാതകങ്ങളില്ലാത്ത, കളവിലാത്ത, വാതിലുകൾ അടയ്ക്കാത്ത, സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വാതിലുകൾ താഴിട്ട് പൂട്ടാത്ത ഇന്ത്യയിലെ ഈ ഏക പ്രദേശത്ത് ആ പാവങ്ങളെ പീഡിപ്പിക്കാൻ ഗുണ്ടാ ആക്ട് കൊണ്ടുവന്ന ഒരു ഭരണകൂടം ഇവിടെ നിലനിൽക്കുന്നു. ഒരു Standard Operating Procedure (SOP) ഉണ്ടായിരുന്നു. ഒരു കോവിഡ് രോഗിപോലും ലക്ഷദ്വീപിൽ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ആ SOP-യെ പൂർണ്ണമായും അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റർ അട്ടിമറിച്ച് 68 ശതമാനം വരെ ടെസ്റ്റ് പോസിറ്റിവിറ്റി റേറ്റ് ഉയരുന്ന തലത്തിലേയ്ക്ക് അവിടെ കോവിഡ് വ്യാപനമുണ്ടാക്കി. നൂറുകണക്കിന് താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരെ പിരിച്ചുവിട്ടു. ഒരു പശുവിനെപ്പോലും വളർത്താത്ത... ഗവൺമെന്റിന്റെ ഡയറി ഫാമിൽ മാത്രം പശുക്കളുള്ള ആ പ്രദേശത്ത് ബീഫ് നിരോധനം കൊണ്ടുവരികയാണ്. Cow slaughter-ന് 10 വർഷം മുതൽ ജീവപര്യന്തം വരെയുള്ള തടവുശിക്ഷ, 5 ലക്ഷം രൂപ വരെ ഫൈൻ. നമ്മുടെ

ഇന്ത്യയിലാണ് ഇതുപോലുള്ള കിരാതമായ നിയമങ്ങൾ കൊണ്ടുവരുന്നത്. സൂളിലെ ഭക്ഷണത്തിന്റെ മെനുവിൽനിന്ന് നോൺ വെജിറ്റേറിയൻ ഫുഡ് മാറ്റിയിരിക്കുകയാണ്. അവിടെ മീൻ ഇല്ലാതെ ഒരു നേരംപോലും ഭക്ഷണം കഴിക്കാത്ത, മീൻ കൊണ്ടുമാത്രം ഉപജീവനം നടത്തുന്ന, അവരുടെ ഭക്ഷണക്രമത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട സ്ഥലത്ത്... നേരത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, നിങ്ങൾ എന്ത് ഭക്ഷണം കഴിക്കണമെന്ന് ഞങ്ങൾ തീരുമാനിക്കുമെന്നുള്ള ധിക്കാരപരമായ നിലപാടുമായി അവർ വന്നിരിക്കുന്നു. ചരക്ക് നീക്കം നടക്കുന്നത് കോഴിക്കോടിലെ ബേപ്പൂരിൽനിന്നാണ്. ബേപ്പൂരിൽനിന്നും മംഗലാപുരത്തേയ്ക്ക് ചരക്കുനീക്കം മാറ്റണമെന്നുള്ള ഏകപക്ഷീയമായ തീരുമാനം വന്നിരിക്കുന്നു. അവിടെയുള്ള ആളുകൾ മദ്യപിക്കാറില്ല. മദ്യനിരോധനമുള്ള ആ സ്ഥലത്ത് അതിനെ റിലാക്സ് ചെയ്ത് മദ്യം വിളമ്പാനുള്ള തീരുമാനം എടുത്തിരിക്കുന്നു. ജനാധിപത്യ സംവിധാനങ്ങളെയും ഭരണഘടനയേയും കാറ്റിൽപ്പറത്തി, ഒരു ഭരണകൂടത്തിന് എന്തുമാകാമെന്നുള്ള ധാർഷ്ട്യവും ധിക്കാരവുമായ ഈ നടപടിയിലൂടെ ഒരു ജനസഞ്ചയത്തിന്റെ അവകാശങ്ങളുടെയും സംസ്കാരത്തിന്റെയും കാവലാളാകേണ്ട ഭരണകൂടം അടിച്ചമർത്തലിന്റെ പ്രതിരൂപമായി മാറുകയാണ്.

ഇതൊരു സംഘപരിവാർ അജണ്ടയാണ്. ഒരു പരീക്ഷണശാലയാക്കി

ലക്ഷദ്വീപിനെ മാറ്റി അത് വിജയിച്ചാൽ, ഈ രാജ്യം മുഴുവൻ അവിടെ ചെയ്തതുപോലുള്ള കിരാതമായ നിയമങ്ങൾ ജനങ്ങളുടെ മീതെ അടിച്ചേൽപ്പിക്കാൻ കഴിയുമോ എന്നുള്ള പരീക്ഷണമാണ് ലക്ഷദ്വീപിൽ നടക്കുന്നത്. കേരളവുമായി ഭാഷാപരമായും സാംസ്കാരികമായും ബന്ധുത്വത്തിന്റെ പേരിലും ഭൂമിശാസ്ത്രപരമായും ബന്ധമുള്ളൊരു പ്രദേശം, നമ്മുടെ സഹോദരന്മാർ. ഈ രാജ്യത്തിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രതിഷേധമുണ്ടാകുമ്പോൾ പ്രതിഷേധക്കടലായി കേരളം മാറിക്കൊണ്ട്, ഈ സംസ്ഥാനം മുഴുവൻ ഒരുമിച്ച് ലക്ഷദ്വീപിന് ഐക്യദാർഢ്യം പ്രഖ്യാപിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഈ കിരാത നടപടികൾക്ക് കൂട്ടുനിന്ന അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററെ തിരിച്ചു വിളിക്കണം. ഇവിടെ ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഇതുവരെ അയാൾ ചെയ്ത എല്ലാ നടപടികളും റദ്ദാക്കാനുള്ള തീരുമാനമുണ്ടാകണം എന്നുമാത്രം വിനയപൂർവ്വം പറഞ്ഞുകൊണ്ട്..... ഈ സംഘപരിവാർ രാഷ്ട്രീയത്തിന് തുടക്കത്തിലേതന്നെ തിരിച്ചടി കൊടുത്തില്ലെങ്കിൽ, മുളയിലേ അത് നുള്ളിയില്ലെങ്കിൽ നമ്മുടെ ജീവിതത്തെ മുഴുവൻ ബാധിക്കാൻ പോകുന്ന ഗുരുതര പ്രശ്നങ്ങൾ നമ്മുടെ ഭാവി ജീവിതത്തിന്റെയും ജനാധിപത്യത്തിന്റെയും ഭരണഘടനയുടെയും മതേതരമൂല്യങ്ങളുടെയും കടയ്ക്കൽ കത്തിവയ്ക്കാനുള്ള ഈ തീരുമാനത്തിനെതിരായി ഈ സഭ ആദ്യം പ്രമേയം പാസ്സാക്കിക്കൊണ്ട് രാജ്യത്തിന് മുഴുവൻ

മാതൃകയാക്കാനുള്ള ഈ തീരുമാനത്തെ അനുമോദിച്ചുകൊണ്ട് ഈ പ്രമേയത്തോട് പൂർണ്ണമായി യോജിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ ചുരുക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച കാര്യങ്ങളും അതുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞതുൾപ്പെടെയുള്ള, പ്രത്യേകിച്ച് ആ ദ്വീപ് സമൂഹത്തിന്റെയും അവിടത്തെ ജീവിതത്തിന്റെയും സംസ്കാരത്തിന്റെയും കാര്യങ്ങളിൽ വരാൻപോകുന്ന മാറ്റങ്ങളും അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററുടെ നടപടിയെത്തുടർന്ന് ഉണ്ടായേക്കാനിയുള്ള ഭയാനകമായ സാഹചര്യങ്ങളുമെല്ലാം ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് ഏതാനും ചില വാക്കുകളാണ് ഞാൻ സംസാരിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്.

ലക്ഷദ്വീപ് അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററുടെ നടപടികളിലൂടെ ഒരു ദേശത്തെയും അവിടത്തെ ജനങ്ങളെയും മാത്രമല്ല ദ്രോഹിക്കുന്നത്. പൂർണ്ണമായി ഇന്ത്യ എന്ന മഹത്തായ ആശയത്തെയും ഒരു റിപ്പബ്ലിക്ക് എന്ന ഇന്ത്യയുടെ നിലനിൽപ്പിന് ആധാരമായ നമ്മുടെ ഭരണഘടനയെയാണ് ഈ സംഘപരിവാറുകാർ വെല്ലുവിളിച്ചിരിക്കുന്നത്. രാജ്യസ്നേഹമുള്ള ഒരാൾക്കും അംഗീകരിക്കാവുന്ന നടപടിയല്ല കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഈ പ്രതിനിധി ലക്ഷദ്വീപിൽ സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. ലക്ഷദ്വീപിൽ പുതുതായി നടപ്പിലാക്കാൻ പോകുന്ന ഭൂനിയമത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.



അത് അവിടത്തെ ജനങ്ങളെ പൂർണ്ണമായി ഭ്രൂഹിതരാക്കി മാറ്റം എന്നതിൽ സംശയമില്ല. ജനിച്ചുജീവിച്ച മണ്ണിന്റെ അവകാശികൾ അല്ലാതായിത്തീരുന്നതിനെക്കുറിച്ച് അവർ ഭയപ്പെടുന്നു. തീർച്ചയായും അത്തരമൊരു അവസ്ഥയ്ക്കെതിരെ ശക്തമായ നിലപാട് നമ്മുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉയർന്നുവരേണ്ടതുണ്ട്. ഒരു ജനതയെ പരിഗണിക്കാത്ത ഭരണകൂടങ്ങൾ ഭരണഘടനാ വിരുദ്ധരായി മാത്രമേ നമുക്ക് കണക്കാക്കാൻ കഴിയൂ. ഭരണഘടനാ വിരുദ്ധരെ എത്രയുംവേഗം ഭരണഘടനാ പദവികളിൽനിന്നും ഒഴിവാക്കേണ്ടതാണ്. അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററെ എത്രയുംപെട്ടെന്ന് ആ ചുമതലയിൽനിന്നും മാറ്റേണ്ടതുണ്ട്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ നയത്തിൽനിന്ന് ഗവൺമെന്റ് പിന്തിരിയേണ്ടതുണ്ട്. ലക്ഷദ്വീപിലെ ജനങ്ങളുടെ ജീവിതവും സംസ്കാരവും അവിടത്തെ അതിലോലമായ പരിസ്ഥിതി സംബന്ധിച്ചും ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. കത്തക മുതലാളിമാരുടെ വിനോദ വ്യവസായത്തിനുവേണ്ടി ഈ മേഖലയെ എറിഞ്ഞുകൊടുക്കുന്ന നടപടിയാണ് സ്വാഭാവികമായും അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററുടെ നടപടിയുടെ ഭാഗമായി ഉണ്ടാകാൻ പോകുന്നത്.

ദ്വീപുവാസികളുടെ ഉച്ചഭക്ഷണം സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കപ്പെട്ടു. വിദ്യാർത്ഥികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർക്ക് ഉച്ചഭക്ഷണം നൽകുന്ന നടപടിയെക്കുറിച്ച്

സൂചിപ്പിച്ച ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നതനുസരിച്ച്, ഇസ്കോൺ (ISKCON) എന്നുപറയുന്ന ഒരു സ്ഥാപനത്തെയാണ് ഇപ്പോഴതിന്റെ ചുമതല ഏൽപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. 'ഹരേ റാം ഹരേ കൃഷ്ണ' എന്ന പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ പ്രതിനിധികളുടേതാണ് ഉച്ചഭക്ഷണം നടത്തുന്ന സ്ഥാപനം എന്നതുകൂടി നാം മനസ്സിലാക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ പൂർണ്ണമായി ആ ദ്വീപിലെ ജനങ്ങളുടെ ജീവിതത്തിന്റെയും സംസ്കാരത്തിന്റെയും ഭക്ഷണത്തിന്റെയും അതിൽനിന്നെല്ലാം വ്യത്യസ്തമായി, കേവലം വെജിറ്റേറിയൻ ഭക്ഷണംമാത്രം അവിടെ നടപ്പാക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള നീക്കവും കൂടിയാകുമ്പോൾ പൂർണ്ണമായ അർത്ഥത്തിൽ എന്താണ് ഇതിന്റെയൊക്കെ പിന്നിൽ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററുടെ മനോഭാവം എന്നത് വളരെ വ്യക്തമാണെന്ന ഒരു കാര്യമാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററെ തിരിച്ചുവിളിക്കാനും ആവശ്യമായ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ആ നയത്തിൽനിന്നും പിന്തിരിയുന്നതിനും മുന്നോട്ട് വരേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. രാജ്യത്തിന്റെ മറ്റ് പല മേഖലകളിലും ഇത് നടപ്പാക്കാൻ കഴിയുമോ എന്നതിന്റെ പരീക്ഷണശാലയായി ലക്ഷദ്വീപിനെ ഇപ്പോൾ മാറ്റുന്ന എന്നതിൽ ശക്തിയായ പ്രതിഷേധംകൂടി രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഈ പ്രമേയത്തെ പൂർണ്ണമായി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ നിർത്തുന്നു. നമസ്കാരം.

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി: സർ, ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി

അവതരിപ്പിക്കുകയും ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവും കക്ഷിനേതാക്കളും  
പിന്തുണയ്ക്കുകയും ചെയ്ത പ്രമേയത്തെ എന്റെ കക്ഷിക്കുവേണ്ടി ഞാനും പിന്താങ്ങുന്നു.

വൈദേശിക ആധിപത്യം രാജ്യത്ത് അവസാനിച്ചതിനുശേഷം, ബഹുമാനപ്പെട്ട  
മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ നാട്ടുരാജാക്കൻമാരും അറയ്ക്കൽ ഭരണവും കഴിഞ്ഞ്  
വിദേശ ഭരണം വന്നു, ഇന്ത്യ സ്വാതന്ത്ര്യം നേടി. ആ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിന്റെ ഹ്രീ എയർ  
ശ്വസിച്ചുകൊണ്ട് വളരെ സ്വതന്ത്രമായി, യാതൊരു പ്രശ്നവുമുണ്ടാക്കാതെ ആർക്ക്  
വേണമെങ്കിലും എപ്പോഴും വരാം, പ്രകൃതി ആസ്വദിക്കാം, കടലിൽ കുളിക്കാം.  
അതുപോലെത്തന്നെ ടൂറിസത്തിന്റെ അർത്ഥത്തിലും എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും വളരെ  
സമാധാനപ്രിയരായി അവിടെ ജീവിക്കുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു ജനതയുടെ നേരെയാണ്  
ഇപ്പോൾ, ഇത് പരീക്ഷണശാല പോലെയാണ്. ഇന്നലെ കശ്മീർ, ഇന്ന് ലക്ഷദ്വീപ്,  
നാളെ കേരളമാകും. അവർക്ക് ഇഷ്ടപ്പെടാത്ത... ഞാൻ പാർലമെന്റിലായിരുന്നപ്പോൾ  
കണ്ടതാണ്. അവിടെ കശ്മീരിനെ സംബന്ധിച്ച് മാറ്റം കൊണ്ടുവന്നപ്പോൾ ആരും  
ഓർത്തില്ല. ഒറ്റ വെട്ടിന് കശ്മീർ വേറെ, ജമ്മു വേറെ, ലഡാക്ക് വേറെ. അവർക്ക്  
ഇഷ്ടമില്ലാത്ത എവിടെ വേണമെങ്കിലും പരിഷ്കാരം കൊണ്ടുവരാം. കേരളവും അവർക്ക്  
ഇഷ്ടമില്ലാത്തൊരു പ്രദേശമാണ്. നമുക്കറിയാം, സംഘപരിവാറിന്

ഇഷ്ടമില്ലാത്തതിടത്തൊക്കെ അവർക്ക് ഇഷ്ടമുള്ള പരിഷ്കാരം... വൈദേശിക ആധിപത്യ കാലത്ത് ഓരോ ഏകാധിപതികളെക്കുറിച്ച് നമ്മൾ കേട്ടിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെയാണിത്. ഹിച്ച്കോക്ക് പോലെയുള്ള ഏകാധിപതികളെക്കുറിച്ച് കേട്ടിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെയുള്ള ഒരാൾ വന്ന് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വിക്രിയകളാണ് ഇപ്പോൾ കേൾക്കുന്നത്. ഇത് എവിടെയും ആരംഭിക്കാമെന്നതാണ്. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് ചരിത്രംതന്നെ വഴിതിരിഞ്ഞതുപോലെയാണ്. പൗരത്വ ഭേദഗതി നിയമമൊക്കെ അതിന്റെ ഉദാഹരണങ്ങളാണ്. നമ്മുടെ പ്രിൻസിപ്പിളിനുതന്നെ അതായത്, ഭരണഘടനയും മതേതരത്വവും ഒക്കെയായുള്ള ഈ രാജ്യത്തിന്റെ തത്വത്തെ... ആ തത്വമനുസരിച്ചാണ് ഇത്രയുംകാലം പോയത്. ഇപ്പോൾ കാര്യങ്ങൾ മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ഈ ദ്വീപിലെ ജനങ്ങളെ കൊല്ലാക്കൊല ചെയ്യുന്ന നടപടിയാണ്. കഴിക്കാനും അനുവദിക്കില്ല, അവരുടെ തൊഴിൽ ചെയ്യാനും അനുവദിക്കില്ല. കടലോരങ്ങളിലുള്ള ഷെഡ്ഡുകളൊക്കെ ബലമായി പൊളിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ പ്രതിഷേധങ്ങളൊക്കെ ഉണ്ടായിട്ടും യാതൊരു അനക്കവും അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റർക്കില്ല. അതിനാൽ കൂടുതൽ ഗൗരവമുള്ള വിഷയങ്ങൾ ആലോചിക്കേണ്ടിവരും. ചില കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് രാഷ്ട്രീയാതീതമായി വലിയ നിലയിൽ ആലോചിക്കേണ്ടിവരും. ഇന്ന് ചില പ്രത്യേക ജനവിഭാഗങ്ങളെ, നാളെ

ജാതി, പിന്നെ ഉപജാതി. പിന്നെ മൾട്ടിനാഷണൽസ്. എല്ലാംകൂടി ഒരു ലക്ഷ്യംവെച്ച് ഒരു രാജ്യത്തിന്റെ ഹിസ്റ്ററിതന്നെ മാറ്റാനുള്ള ശ്രമമാണ് നടത്തുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയം എന്നുള്ള നിലയിൽ ലക്ഷദ്വീപ് സമൂഹത്തോടൊപ്പം നിന്ന് കേരളത്തിൽ പ്രത്യേകിച്ച്... കേരളത്തിലാണ് പകുതി ലക്ഷദ്വീപ്. കൊച്ചിയിലും കോഴിക്കോടുമാണ് നിയമനടപടികളൊക്കെ. അതുകൊണ്ട് കേരളത്തിന് ഇതിൽ ഇടപെടാൻ പ്രത്യേകമായ കാരണങ്ങളുമുണ്ട്. ഇത് വളരെ ഗൗരവമുള്ള വിഷയമാണ്. ഈ പ്രമേയത്തെ ഞങ്ങളൊക്കെ സർവ്വാത്മനാ പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തെ ഞാനും പിന്താങ്ങുകയാണ്. സംസ്കാര സമ്പന്നമായ ഒരു നാട്ടിലും നടക്കാൻ പാടില്ലാത്ത ക്വാടൻ പരിഷ്കാരങ്ങളാണ് അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇപ്പോൾ ലക്ഷദ്വീപിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എന്തെല്ലാം പ്രത്യേകതകൾ ആ നാടിനുണ്ടോ, അതുമുഴുവൻ ഇല്ലാതാക്കാനുള്ള ബോധപൂർവ്വമായ ഹീനശ്രമങ്ങളാണ് നടക്കുന്നത്. വ്യത്യസ്തങ്ങളെ അംഗീകരിക്കുന്ന ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയുടെ അടിസ്ഥാനമൂല്യമാണ് നിരാകരിക്കപ്പെടുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി സാഹിബ് പറഞ്ഞത് ഇവിടെ ശ്രദ്ധിക്കപ്പെടേണ്ടതാരു വിഷയമാണ്.

ഇന്ത്യാ രാജ്യത്താകമാനമായി സംഘപരിവാറും ആർ.എസ്.എസും നടപ്പിലാക്കാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്ന പരിപാടികളുടെ ഒരു പൈലറ്റ് പ്രോജക്ട് എന്ന നിലയിലാണ് നിഷ്കളങ്കരായ ജനങ്ങൾ അധിവസിക്കുന്ന ലക്ഷദ്വീപിൽ ഈ പദ്ധതികൾ/പരിഷ്കാരങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. ഇതാണ് ആപത്ത്. ഈ ആപത്താണ് നമ്മൾ തിരിച്ചറിയേണ്ടത്. അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റർ ഒരു ടൂൾ മാത്രമാണ്. അജണ്ട നിശ്ചയിക്കുന്നതും നടപ്പിലാക്കുവാൻ നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതും മറ്റ് ചില കേന്ദ്രങ്ങളിൽ നിന്നാണ്. അദ്ദേഹം ടൂൾ മാത്രമാണെങ്കിൽപ്പോലും ഇത്ര നഗ്നമായി സംഘപരിവാർ അജണ്ട നടപ്പിലാക്കിയ ഒരു അധികാരിയും നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് ഉണ്ടായിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി ഈ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററെ അവിടെനിന്നും പിൻവലിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തിലെ ആവശ്യത്തിനോട് ലക്ഷദ്വീപിലെ ജനങ്ങൾക്കൊപ്പം കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളും ഒന്നായി യോജിക്കുന്നു. തങ്ങളുടെ ജീവിത ശൈലിയുമായി മുന്നോട്ട് നീങ്ങുവാൻ ബുദ്ധിമുട്ടുന്ന ലക്ഷദ്വീപിലെ ജനങ്ങളോട് ഐക്യദാർഢ്യം പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന ഈ പ്രമേയത്തിന്റെ സത്തയോട് പൂർണ്ണമായും യോജിക്കുന്നു. ഞാൻ അതിനെ പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ലക്ഷദ്വീപിൽ ജനങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന ദുരിതപൂർണ്ണമായ ഇന്നത്തെ സാഹചര്യം, ഇന്ത്യയുടെ ജനാധിപത്യ

സംവിധാനത്തിനനുസരെയുള്ള വെല്ലുവിളിയായിട്ടാണ് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. 1956 നവംബർ 1-ന്, കേരളവും ലക്ഷദ്വീപും ഒന്നിച്ച് രൂപംകൊണ്ട പശ്ചാത്തലം മുതൽ, അതിനുമുൻപും നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ ജനതകളുടെ ഐക്യത്തിൽ കേരള ജനതയും ലക്ഷദ്വീപ് ജനതയും ഒരുപോലെ ജീവിച്ച പശ്ചാത്തലങ്ങളാണുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ലക്ഷദ്വീപിലെ ജനങ്ങളുടെ നേരെയുണ്ടായിരിക്കുന്ന ഈ ക്രൂരമായ വേട്ടയാടലിനെതിരെ കേരളം ഒറ്റക്കെട്ടായി പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട്, കേരളത്തിന്റെ പ്രതികരണം അറിയിച്ചുകൊണ്ട്, കേരള നിയമസഭ ഇന്ന് യോജിച്ച മനോഭാവത്തോടെ ഈ പ്രമേയത്തിലേയ്ക്ക് വന്നിരിക്കുന്നുവെന്നതുതന്നെ ലക്ഷദ്വീപ് ജനതയോടുള്ള നമ്മുടെ ഐക്യദാർഢ്യമാണ് എന്നതിൽ സംശയമില്ല. ഇവിടെ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റർ നടത്തിയിരിക്കുന്നത് അധികാരത്തിന്മേലുള്ള, ജനാധിപത്യത്തിന്മേലുള്ള അധിനിവേശമാണെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തിൽ അധികാരത്തിൽ വന്ന ജില്ലാ പഞ്ചായത്തുകളുടെ അധികാരങ്ങൾപോലും കവർന്നെടുത്തുകൊണ്ട്, വിവിധ വകുപ്പുകൾ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററുടെ കീഴിലാക്കി, ഇതുവരെ നിലനിന്നിരുന്ന ഭരണക്രമീകരണത്തെ അട്ടിമറിക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് അദ്ദേഹം നടത്തിയിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ പ്രമേയത്തിലൂടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതും പ്രതിപക്ഷനേതാവും

ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ ഉപനേതാവും വിവിധ കക്ഷിനേതാക്കളും ഉൾപ്പെടെ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച വികാരങ്ങളോട് പൂർണ്ണമായും യോജിക്കുന്നു. പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ പൂർണ്ണമായ യോജിപ്പും സഹകരണവും ഗവൺമെന്റിനോട് ചേർന്ന് നിന്നുകൊണ്ട് കേരളത്തിന്റെ ഒറ്റക്കെട്ടായ വികാരം പ്രകടിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നിമിഷങ്ങളായി ഇതിനെ മാറ്റുകയെന്ന നിലപാടുതന്നെയാണ് പ്രതിപക്ഷ കക്ഷികൾക്കെല്ലാമുള്ളത്. ഞങ്ങൾ ആ വികാരത്തോട് പൂർണ്ണമായും യോജിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ സാംസ്കാരികമായ ഔന്നിത്യത്തിന്റെ, ചരിത്രപരമായ പശ്ചാത്തലങ്ങളുടെ, നിഷ്കളങ്കമായ ജീവിതരീതിയുടെ എല്ലാ പശ്ചാത്തലങ്ങളേയും തകിടം മറിച്ചുകൊണ്ട്, ലക്ഷദ്വീപ് ജനതയുടെ ജീവിതത്തെത്തന്നെ താളം തെറ്റിക്കുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് വരുമ്പോൾ, നമുക്ക് നോക്കി നിൽക്കാൻ കഴിയില്ല. ഇത് ഒരു അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററുടെ മാത്രം നടപടിയായി കാണാൻ കഴിയില്ലെന്ന പ്രശ്നം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതുതന്നെയാണ്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ അത് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതിൽ ഇന്ത്യയിലെ വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളോട് പ്രതികാരത്തോടുകൂടി ചെയ്യുന്ന സമീപനംപോലെ തന്നെയാണ് ലക്ഷദ്വീപ് ജനതയോടും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് എടുത്തിരിക്കുന്ന ഈ സമീപനമെന്നതിൽ സംശയമില്ല. കാരണം ഈ നിമിഷം വരെ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ്



ഈ പ്രശ്നത്തിൽ ഇടപെട്ടിട്ടില്ലെന്നുള്ളത് ഗൗരവമുള്ള കാര്യമാണ്. ഒരു അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റർ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഒരു തട്ടകം പോലെ, ഒരു സ്വകാര്യ സംരംഭംപോലെ അവിടെ അഴിഞ്ഞാട്ടം നടത്താനുള്ള ശ്രമം നടത്തിയിട്ട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് മൗനം പാലിച്ചുകൊണ്ട് ഈ നിമിഷംവരെ നിൽക്കുകയോ ഇതിന് കൂടിയിരിക്കുന്ന വിധത്തിലുള്ള നിലപാടെടുക്കുകയോ ചെയ്യുന്നുവെന്നുള്ളത് അതിശക്തമായി പ്രതിഷേധിക്കേണ്ട കാര്യം തന്നെയാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററെ തിരിച്ചുവിളിക്കുകയെന്ന ആവശ്യം ശക്തമായി ഉന്നയിക്കുവാൻ നമ്മുടെ പ്രമേയത്തിന് കഴിയണം. കേരളത്തിന് കഴിയണം, അവിടെ നടന്നിരിക്കുന്ന ധിക്കാരപരമായ നിലപാടുകൾ അവസാനിപ്പിക്കാൻ കഴിയണം, ലക്ഷദ്വീപ് ജനതയെ സ്വൈരജീവിതത്തിലൂടെ മുന്നോട്ട് പോകാൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന്, കേരളത്തിന്റെ ഒറ്റക്കെട്ടായുള്ള ഇടപെടലായി ഇത് മാറട്ടേയെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട്, ഈ പ്രമേയത്തോടും ഈ വികാരത്തോടും പൂർണ്ണമായും യോജിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ ചുരുക്കുന്നു.

ചീഫ് വിപ്പ് (ഡോ. എൻ. ജയരാജ്): സർ, 'ലക്ഷദ്വീപിൽ കാറ്റടിച്ചാൽ ബേപ്പൂരിൽ തിരയിളകും' എന്നൊരു പഴമൊഴിയുണ്ട്. പതിനെട്ടാം നൂറ്റാണ്ടിലെ അറയ്ക്കൽ രാജവംശത്തിന്റെ ചരിത്രം മുതൽ ഇങ്ങോട്ട് ലക്ഷദ്വീപിന്

കേരളവുമായിട്ടുള്ള പൊക്കിൾകൊടി ബന്ധം വളരെ സുപരിചിതമാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ലക്ഷദ്വീപിലെ ജീവിതക്രമത്തോടും ലക്ഷദ്വീപിലെ ജനങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങളോടും എപ്പോഴും ഐക്യദാർഢ്യം പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ടുള്ള നിലപാടുകളാണ് നമ്മൾ പലപ്പോഴും എടുത്തിട്ടുള്ളത്. സാംസ്കാരികപരമായും സാമൂഹ്യപരമായുമൊക്കെ ലക്ഷദ്വീപിന്റെയും കേരളത്തിന്റെയും ചരിത്രവും പശ്ചാത്തലവുമൊക്കെ പരസ്പരപൂരകങ്ങളായി എപ്പോഴും നിലനിർത്തിക്കൊണ്ടു പോകുന്നുവെന്നുള്ളത് ഒരു ചരിത്ര യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇന്ന് സഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ച ഈ പ്രമേയം കേരള നിയമസഭ ചർച്ച ചെയ്യുന്നുവെന്ന് പറയുമ്പോൾ അത് തീർച്ചയായിട്ടും ആ ജനതയോട് നമുക്കുള്ള ആത്മബന്ധത്തിന്റേയും സാംസ്കാരികപരമായും സാമൂഹ്യപരമായുമുള്ള ദീർഘകാല ബന്ധത്തിന്റേയുംകൂടി ഭാഗമാണ്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ഒരു ജനതയുടെ ജീവിതത്തോടുള്ള ഒരു ഭരണകൂടത്തിന്റെ അധിനിവേശത്തിന്റേതായ എല്ലാ കാഴ്ചപ്പാടുകളും കഴിഞ്ഞ കുറേക്കാലങ്ങളായി ലക്ഷദ്വീപിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പുതിയ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റർ രസകരമായ ഒരുപാട് നിയമങ്ങൾ കൊണ്ടുവരുന്നുണ്ട്. രണ്ട് കുട്ടികളുള്ളവർക്ക് മാത്രമേ ഇലക്ഷനിൽ മത്സരിക്കുവാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ, ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാൻ പ്രത്യേകമായ പരിരക്ഷ

ആവശ്യമില്ല. അവിടത്തെ ജീവിതോപാധികൾ ഇല്ലാതാക്കുന്ന നടപടികളുമായി മുമ്പോട്ട് പോകുന്നു. ഇതെല്ലാം സ്വാഭാവികമായും അവിടെ താമസിക്കുന്ന ജനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അവർക്ക് വളരെയേറെ ആശങ്കയുണ്ടാക്കുന്ന യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളാണ്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവും മറ്റ് അംഗങ്ങളും സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, നമ്മളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇത് കേവലം ലക്ഷദ്വീപിന്റെ മാത്രം വിഷയമായി കാണാൻ കഴിയില്ലെന്നുള്ളതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. ഒരുപക്ഷെ ഇതൊരു തുടക്കമാക്കി മാറ്റിക്കൊണ്ട്, ആ ശാന്തമായ കടലിനെ അശാന്തമാക്കാനുള്ള ആരുടെയൊക്കെയോ ബോധപൂർവ്വമായ ശ്രമങ്ങൾ നടക്കുന്നില്ലേയെന്നുള്ളത് ഗൗരവമായി ചിന്തിക്കേണ്ട ഒരു വിഷയമാണെന്നുകൂടി ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഏതായാലും അത്തരം ചിന്തകൾക്കെതിരെ ഒരു ജനതയുടെ സ്വത്വബോധത്തേയും ഒരു ജനതയുടെ പൗരബോധത്തേയുമൊക്കെ ഇല്ലാതാക്കിക്കൊണ്ട് കാര്യങ്ങൾ മുമ്പോട്ടുപോകുമ്പോൾ ജനാധിപത്യ അവകാശങ്ങളെക്കുറിച്ച് വളരെ ഗൗരവമായി ചിന്തിക്കുന്ന നമ്മെ പോലെയുള്ളവർക്ക് ഒരിക്കലും കയ്യുംകെട്ടി നിന്ന് ഇത്തരം കാര്യങ്ങളെ കാണാൻ കഴിയുകയില്ലെന്നുള്ളതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഒരു ജനതയുടെ ബഹുസ്വരതയുടെ ജനാധിപത്യ ബോധത്തിനനേരെയുള്ള ഈ ശ്രമങ്ങളെ

തീർച്ചയായും അപലപിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച ഈ പ്രമേയത്തോടും മറ്റ് ബഹുമാന്യരായ അംഗങ്ങൾ സൂചിപ്പിച്ച എല്ലാവിധ ആശയങ്ങളോടും ഒരിക്കൽകൂടി പിന്തുണ അറിയിച്ചുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ നിർത്തുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: സഭയിൽ സർക്കുലേറ്റ് ചെയ്യാത്ത ഭേദഗതികളൊന്നും സഭ പരിഗണിക്കുന്നതല്ല. ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച ഭേദഗതികൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ടോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് അവതരിപ്പിച്ച ഒന്നാമത്തെ ഭേദഗതി അംഗീകരിക്കാവുന്നതാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ രണ്ടാമത്തെ ഭേദഗതിയും അംഗീകരിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ അവതരിപ്പിച്ച ഒന്നാമത്തെ ഭേദഗതി പ്രമേയത്തിൽ അന്തർലീനമാണ്. അതുകൊണ്ട് പ്രത്യേകമായി എടുത്തുപറയേണ്ടതില്ല. രണ്ടാമത്തെ ഭേദഗതി അംഗീകരിക്കാവുന്നതാണ്. മൂന്നാമത്തെ ഭേദഗതി ഒരു ഭേദഗതിയോടെ താഴെപ്പറയുന്ന രീതിയിൽ അംഗീകരിക്കാം.

"നീക്കം ചെയ്യണമെന്നും" എന്നതിന് ശേഷം "അദ്ദേഹത്തിന്റെ വിവാദമായ മുഴുവൻ ഉത്തരവുകളും റദ്ദ് ചെയ്യണമെന്നും" എന്നീ വാക്കുകൾ ചേർക്കുക.

മുഴുവൻ ഉത്തരവും റദ്ദ് ചെയ്യണമെന്ന് പറയേണ്ടതില്ല. അതല്ലെങ്കിൽ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റർ എന്ന നിലയ്ക്ക് പല ഉത്തരവുകളും ഉണ്ടാകുമല്ലോ. അദ്ദേഹത്തിന്റെ വിവാദമായ മുഴുവൻ ഉത്തരവുകളും റദ്ദ് ചെയ്യണമെന്നാക്കാം. അത്തരത്തിൽ മാറ്റം വരുത്തി അംഗീകരിക്കാം.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് അവതരിപ്പിച്ച ഒന്നാമത്തെ ഭേദഗതി അംഗീകരിക്കാവുന്നതാണ്. രണ്ടാമത്തെയും മൂന്നാമത്തെയും ഭേദഗതി പ്രമേയത്തിൽ അന്തർലീനമായതിനാൽ സ്വീകരിക്കേണ്ടതില്ല.

മി. സ്റ്റീക്കർ: ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്ബ് അവതരിപ്പിച്ച 1, 2 എന്നീ നമ്പർ ഭേദഗതികൾ സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ അവതരിപ്പിച്ച 1-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ അവതരിപ്പിച്ച 2-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ അവതരിപ്പിച്ച 3-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി സഭ ഭേദഗതിയോടെ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് അവതരിപ്പിച്ച 1-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി സഭ

അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് അവതരിപ്പിച്ച 2, 3 നമ്പർ ഭേദഗതികൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള പ്രമേയം പാസ്സാക്കാമോ എന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....കാരമുള്ള പ്രമേയം പാസ്സാക്കാമോ എന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള പ്രമേയം സഭ ഐക്യകണ്ഠേണ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള പ്രമേയം പാസ്സാക്കാമോ എന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള പ്രമേയം സഭ ഐക്യകണ്ഠേണ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു.